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Javasasszonyok.
A közmondás azt Úrija, hogy aki 

nek. holt, hírét, költik, az sokáig él. . 
Az egységes pártot, is elparántálták 
jóakaratu javasasszonyok, hamisan 
mosolygó ellenzéki kéverget ök és ■ 
álarcos sajtóorgánumok. Mert sokak I 
nak fáj az az egység melyet Bethlen 
István vasakarata és a nemzet öo,» 
magára ébredése összekovácsolt.

Az általános európai bonyodalom­
ban. népek ugrásra, belviszályra 
rombolásra kész állapotban minden 
világos fejű ember belátja, mit je­
lent a nemzeti egység. Erős kéz, 
nyugodt, elhamarkodás nélküli cse­
lekvés. ai/andó készenlét érdekeinek 
megóvása, céljaink figyelemmel ki­
sérve és előmozdítása oly nemzeti 
szükségesség- mely nélkül mindent, 

amink még maradt valóságban és : 
'eményben, elvesztünk.

Kulturfölényt jelent az egység i 
nemzeti, politikai, faji és egyéni fő- ; 
lényt, a megszólással, bomlással I 
szemben. Az a nép. amelyik egy fők 
kai tömörebb, higgadtabb, kitar- | 
több a többinél, legyőzte a kevésbú 
keményeket, kevésbbé ellenálókat. 
Nekünk nincs jogunk, nem lehet | 
könnyelmű célunk, a keveset amink | 
van és a hatalmasat- amire várunk, , 
a gyümölcsöt, amely nekünk ért, 
oktalanul félredobni.

Reánk les a vadon minden marta- 
lóca. hogy rajtunk üssön, mindén 
játékos a mi szerencsétlenséginket 
lesi, amely szerencsétlenség csak a 
magunk bűne, a viszavonás lehet. 
Nyugodt munka, egyenes tekintet, 
egységes szándék és kitartás, állan­
dó céltudatos akarat ma ugyanaz, 
mint ezer év előtt, a honfoglalók 
kalandos bátorsága- mint tatárjárás 
idején, egy második honfoglaló bá­
mulatosan szívós újjáalakító ereje és 
hite, Hunyadi János diadalmas had­
vezér! talentuma, mint a hétéves há­
ború, huszárbravuriai. modern bra- j 
vur ez. egy roagasabbrendü nemzet 
belátása, hogy nyugalom összetartás, 
miként a német szervezettség mu­
tatta. modern állam fenntartó ereje 
ás létszükséglete.

Azok akik az ellentéteket oly vi- 
gyorgó kárörömmel nézték, hiresz- 
telték és fűtötték, az ellenzék száz 
töredékre szakadt pártjai elfelejtet­
ték. hogy ők. Kár százféle ellentét 
választja el őket elvi és személyileg 
egymástól, milyen egységesek tudnak 
lenni a nemzeti élet irányozója és 
őre az egységes kormányzópárt elle­
nében.

Azok, akik a céljuk, érdekében 
összefogtak és egy célt látnak maguk 
előtt csupán, a saját érvényesülése­
ket, bár azi üzlet olykor kapocs az 
eszményi kapocsnál, nem hitték, 
hogy az a hatalmas párt, melyben

természeténél fogva sok különböző 
egyén és irány verődött össze, ha 
kis dolgokban avagy ha, metódusban 
ellentétbe kerül is egymásai a nagy 
cél a nemzet boldogulása, a. nemzet 
léte, a nemzet jövője érdekében félre

A gazdasági munkabérek szabályozásáról 
szóló törvényj avaslatot tárgyalta a Ház.

A nemzetgyűlés mai ülését. Szel- ! 
tovszky Béla 11 óra után nyitotta 
meg. Bemutatja Zemplénvármegye 
közönségének feliratát a közrend 
fokozottabb védelméről szóló törvény 
javaslatnak (mielőbbi törvényerőre- 
emelése tárgyában.

Pesthy Pál a III. bíráló bizottság 
elnöke beterjeszti a bizottság jelen­
tését, amely szerint a bizottság már­
cius 9-én és 21-én tartott üléséin bí­
rálat alá. vette Zsirkay János nem­
zetgyűlési képviselő mandátuma el­
len beadott panaszt- A bizottság a 
vizsgálat elrendelését határozta el és 
foganatosítására Usethy Ferenc 
nemzetgyűlési képviselőt jelölte ki.

Ugyancsak vizsgálat tárgyává 
tette Ürbán Péter báró -választása el­
len' beadott- panaszt is.

A panaszt, alaki kellékek hiánya 
miat elutasította és Urban Péter 
bárót végleg igazolt képviselőnek je­
lentette ki.

Vass József népjóléti miniszter be­
terjeszti a lakásépítés előmozdításá­
ról szóló törvényjavaslatot, amelyet. 
előZzetes tárgyalás és jelentéstétel 
végett kiadnak a közigazgatási és 
pénzügyi bizottságnak.

Beterjeszti a betegség és baleset 
kötelező biztosifásáról szóló törvény­
javaslatéi. amelyet kiadnak az igaz­
ságügyi pénzügyi és munkaügyi bi­
zottságnak.

Beterjeszti a pestis, kolera és sárga 
láz elleni védekezés tárgyában Pa­
risban kötött egyezmény becikkelye­
zéséről szóló törvényjavaslatot.

Napirend szerint átférnek a gaz­
dasági munkabérek szabályozásáról 
szóló törvényjavaslat folytatólagos . 
tárgyalására. Első felszólaló:

Perlaky György: A törvényjavas- | 
lat azt a. célt szolgálja, hogy a föld- i 
munkások megfelelő keresethez jus- , 
sanak, mert egyszer már véglege­
sen segíteni kell a földmunkások 
helyzetén- A javaslat ezt «1 is fogja 
érni. Szerencsétlenségnek tartja, 
hogy az ellenzék a. Horthy (akcióval . 
kapcsolatban visszás hangokat hal- I 
látott

\ munkabéreket tárgyalva kifejti, 
hogv a kereslet és kínálat elméletét, 
nem fogadja, e.l. Azt a rendszert 
tartja helyesnek, ahol a munkaadók 
és munkások egyformán vannak kép­
viselve. a bizottságban. A mai körül­
mények között a munkások ki van­
nak szolgáltatva, munkabér tekinte­
tében a munkaadóknak. A hizatls*- 
gok természetesen csbk a munkaal- 
kalmak megteremtése ufán kezdhetik 
meg működésűket. Kívánja, hogy a 
kormány rhunkalkalmakat teremt­
sen és minél előbb kezdje meg a be- 
ruházkodásokat. A munkaalkalmak 
megteremtésével inkább segítenek a 
kisembereken mint bármely más 
segitő akcióval. Kéri a földművelés­
ügyi minisztert, hogy kezdje meg az 
állami bei uházkodásokat.

tudja dobni még az utolsó órában is 
az egymás ellen fordított fegyvert, és 
azt. reszkető ellenfeleire fordítja.

A belátás és becsületeség győzött, 
a vinnyogó haláljósok és tüzfujtatók 
visszjbujnak vackaikba.

A javaslatot jónak tartja és igy el­
fogadja.

Ezután Drózdy Győző szóla.li fedj 
Szerette volna, ha általános jellegű 
beszéd helyett inkább Dénes István 
alapos fejtegetéseire válaszol.

Ezután a mezőgazdasági kamarák 
működéséről beszél. Kijelenti hogy 
azok nem felelnek meg hivatásuk­
nak.

A törvényjavaslatot nem fogadja el.
Eöri Szabó Dezső: Megállapítja, 

hogy az előtte szólók a" munkabér 
szabályozásának kérdését, inkább az 
érzelmek és indulatok alapján tár­
gyalták. Különösen igazságtalan ál­
talánosításokkal fertőzték meg a 
közhangulatot, pedig ez nem hasznai 
sem a mezőgazdasági munkásoknak, 
sem pedig az országnak. Ez a tör­
vényjavaslat mindenesetre kezdemé­
nyező lépés. Nem áll az, hogy nem 
lett volna, szükség a ajvaslaf.ra, ha 
végrehajtották volna a földbirtokra-

A királykérdésről 
interpellált Szakács Andor 

a nemzetgyűlésen.
Bebtlen miniszterelnök válasza.

A nemzetgyűlés mai ülésén Szakács 
Adnor a következő interpellációt 
mondotta el:

Olyan színben tüntetik fel Ma­
gyarországot, miofba egységes köz­
vélemény alakult, volna ki abban a 
tekintetben, hogy Ottó főherceg 'Ma­
gyarország királya. Csak azt. tud- 
jug. hogy.az 1921 évi XLVII. f. sikket, 
a múlt nemztgyülés hozta meg. a 
melynek értelmében Károly király 
megszűnt magyar király lenini és a 
pragmaiica sanctio folytonossága is 
megszűnt. Ezt a törvénycikket becik- 
kelyezték és szankcionál i ák tehát 
ez a törvény mindenki re kötelező. 
Ha ezt valaki megsértené, akár hír­
lapi cikkben, akár nyilvános ülésen 
és Ottó főherceget Magyarország ki­
rályának tüntetné fel, az törvény 
sértést jelent. Ha az 1921 évi XLVii, 
t.-c. nem kötelező, akkor a többi tör­
vénycikk sem kötelezhet. Ha meg le­
het azt akadályozni, az egyik irány­
ban a ÍJ^öztúi'sasági propagandáit 
miniden áron, mert törvényeink igy 
mondják, akkor nem szabad tűrni 
az ellenkező irányú propagandát, sem.

A maga részéről a tételes törvény 
alapján All. Az 1921 évi XLVII. t. 
cikke’ vissrsszáll az országra a sza­
badkirály választás joga, tehát azt 
mindenkinek respektálni kell.

Még azt is furcsának tartja, hogy 
a kormány a mai napokban gyász- 
ünnepélyfi rendezett.

Felkiáltások a jobboldalon: Ez csak 
kegyelet volt és nem tüntetés.

Tegnap győzött az egységes párt­

formof. Mezőgzdasági munka min­
dig lesz és a mezöga.zdasági munká­
sokra is mindig lesz szükség. Kívá­
natosnak tartaná, ha a kormány a 
vagyonváltság földeket már a mos­
tani gazdasági év folyamán átadná, 
a kisbirtokosoknak.
—Még csak azt szeretném tudni, 
hogy a mezőgazdasági kamráknak 
melvikszerve lesz köteles a vélemé­
nyezésre. Szeretné, ha a mezőgazda­
sági kamarák választmányára há­
rulna ez a feladat.

Majd a házi ipar fokozott előmoz­
dítását sürgeti. A törvény javaslatot, 
elfogadja.

Propper Sándor: Beszéde elején 
EŐry Szabó Dezsővel polemizál. Kü­
lönösen azt helyteleníti, hogy ő á 
munkanélküli segélyt elvben elveti. 
Csak okos szociális politikával lehet 
megmenteni a népeket, A demokrá­
ciád eltüntetni nem lehet,

A munkabérek országos megálla- 
pitását követeli. Nézete szerint a 
munkabér megállapításánál alapul a 
buzaparitást kell venni.

A javaslatot nem fogadja el.
Az elnök ezután berekeszti a vi­

tát. Napirendi javaslatot tesz, amely 
szerint a legközelebbi ülést április 
13-án, pénteken délelőtt tartják. Na­
pirenden szerepel a gazdasági mun­
kabérek szabályozásáról szóló tör­
vényjavaslat folytatólagos tárgya­
lása és a mentelmi bizottság jelenté­
seinek tárgyalása.

ban is az az álláspont. amelyet Gom-' 
bős Gyula és ő képvisel.

Gömbös Gyula; Neki az országban 
van többsége és nem a pártban.

Szakács Andor: 'Határozati javas­
latot nyújt be a -48-es kisgazda e9 
földműves polgári párt nevében:

Hajlandó-e a kormány az 1921« 
évi XLVII-as törvény alapján min­
denkivel szembe szállni, aki ezzel a 
törvényeikkel szembe helyezkedik, 
mert ez nejnesak külpolitikai okok­
ból fontos, de a nemzet érdeke is igy 
kívánja.

Hajlandó-e a. kormány azzal a fel- 
fogással szemben, hogy II. Ottó ma­
gyar király, kijelenti, hogy ugyan­
ezen torvény alapján sem Oft,6. sem 
bárki más nem rendelkezik igén/yjo- 
gosuMtsággal a magyar trónra, mert 
a magyar nemzetre visszaszánt az, 
önendelkezési joga.

Hajlandó-e a kormány fe-lv iiágosi- 
tásf adná arra vonatkozólag, hogy 
Habsburg kérdésben a kis es nagy- 
antarit eddig elfoglalt álláspontjából 
— mely szerint a Habsburg dinasz­
tiát semmiformában sem engedi Ma« 
gyarországon destiaurálni — enge­
dett-e már?

Hálaszol a miniszterelnök.
Bethlen István gróf miniszterelnöki 

Tisztelt, nemző., gyűlés. Azt hisziem 
a magyyar nemzetiek a legnagyobb ér 
deke, hogy a kiráiykerdés újra kont- 
roverz kérdéssé ne váljék a párta- 
mntben.

Hosszú fáradságos munka után 
sikerült a kormánynak a nemzet



... .......rr——r—'j.*1 A ’ 
akaratával együtt a kérdést 
a parlamenti harcokból Iucbwm- 
bölnl. Nem tartanám helyednek, 
ha bármely oldalról kísérletet 
tanúénak ennek a kérdésnek • 
ma súlyos helyzetben való fel­

élesztésére.
és ezért csak röviden, kivinek ref­
lektálni az elhangzott interpellációra.

Azt hiszem nyilvánvaló, hogy az 
interpellációban elsősorban az dom­
borodik ki, hogy ezt a F'£“J ** " 
a parlament l-------- • c. „
hozni. A kormány mar több ízben 
kifejt ette álláspontját. Ez az állás­

pont nem változott, és a kormány 
most is kitart mellette.

Azt kérdi a képviselő ur. nxi az
11 o i -n t ja a kormánynak az WE1 

<-vi NI '.11. f- cikkel szemben. Több 
jzl.er megmondottam már, mi a kor­
mány álláspontja, ez pedig az, hogy 
a meghozott, törvényt bo kell tartani. 
., V pviselő ur bizonyos propagan- 
liai.i mupi-t rá és azt mondja, hogy 
,iZ (örvénnyel ellentétben áll.

Ti-zvelt nemzdíigyülés'. Diszting- 
\ iipntk, én minden nyilatkozatom­
ba n azt mondottam, hogy olyan 
> ropaganda, amely alkotmányos esz- ; 
J őzökkel cselekszik bármely törvény 
megváltoztatására, megengedett pro­
paganda.

Ilyen propagandával szemben a 
kormány semmiféle eljárásnak Ijelyét 
, em látja. Ha azonban valaki meg- . 
hozott törvénnyel szembe helyezte- . 
dik. az a törvénnyel áll ellentétbe 
fs az ilyen propagandával szemben 
a kormány el fog járni.

Rassay: Miért engedik meg a köz­
társasági propagandát.

Bethlen István: Azt kérdi a képvi­
selő ur. miért helyezkedik a kor­
mány a köztársasági propagandával 
szemben más álláspontra? Azon a 
jogi alapon, hogy meghozott törvény 
van, amely ezt a kormány köteles­
ségévé teszi.

Az 1913 évi XXXIV. f.-o. harma­
dik szakasza kimondja, hogy az, 
aki a királyság megszüntetésére 
irányuló mozgalmat sbervez, vagy 
vezet öt évig terjedhető állam­
fogházzal, négyezer korona pénz­
büntetéssel és hivatalvesztéssel 
büntetendő. A kormány tehát 
csak kötelességét teljesíti akkor, 
amikor a meghozott térvényt 

védi.
Ami pedig a felhozott gyászisten­
tiszteletet illefi azt hiszem ebben 
minden objektive gondolkodó ember 
nem láthat egyebeit, mint a, kegye­
letnek a tényét. Azt hiszem, a halot­
tak nem politizálnak és el kell né­
máim a politikai gyűlölködésnek és 
?, poliaikai visszavonásnak- Sem a 
beföldön, sem a külföldön nem fog­
mák egyebeket benne látni, mim a 
kegyelet tényét, amellyel minden 
ember tartozik az elhunyt királya 
■iráni- Kéri válaszának itudomésul 
vételét.

Hosszan tartó éljenzés és taps az 
egész Házban.

Szakács -Andor nem veszi tudomá­
st,, a mini.sztr-r'.'ii’ck válaszát, a Ház 
tudomásul veszi.

porondjara he?tzélnek föbh(5 politikai

HWOH
a VILLÁM

TŰZIFA
állandóan kapható

Oämök Jenő
Í

fakoreskedőnál
Weres-utoa 22. szám-1

Telefon szám: 7-08. |

DEBRECZENI ÚJSÁG 
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Részeire bomlik a Jugoszláv 
birodalom.

Budapest, ápr. 12. I íafni fogfa az elelnzék' a bircot, a’ 
A jugoszláv választások eredmé- 1 melynek végcélja ha autonóm állam 

nyéből nyilvánvaló lett, hogy a 
födöráció diadalmaskodott Jugosz-

alapiiáso Jugoszláviában. Az első 
Szlovátil, a második Horvátország 
és Dalmtcin, a harmadik Bosznia 
és Hercegovina, a negyelik Szerbia, 
az ötödik a Vajdaság és végül a 
hatodik Macedónia.

Törvényjavasl’t
az ÉpitkazÉs Előmozdításáról

krijisröl dia,nem egyszerűen állam-. 
pizisrőL A? április 15-íén összeillő 
uj jogoszláv nemzetgyűlésen foly-

idegen épületben használt, de lakás 
céljaira is használható, vagy olyan­
ná átalakítható helyiségeket kiürítse 
— avégett, hogy azok lakás céljaira 

felhasználtassanak. Minden rész­
vénytársaság és szövetkezet stb.
kötelezhető, hogy úgy munkásat 
mint állandó alkalmazottal egy

ötödé részére megfelelő lakásokat 
építsen.

oji . *■" | iuuv»**vii» uiu 4^*«*«*^ -
kérdést újra ■ Iáviában. Az összes belgrádi lapok , wn akarlak .. .

Budapest, ápr. 12.
Vass József népjóléti miniszter a 

nemzetgyűlés mai ülésén törvényja­
vaslatot terjesztett a Ház elé az 
építkezés előmozdításáról. A tör­
vényjavaslat kimondja hogy minden 

i részvény társáig és -.szövetkezet, 
■ ipari és kereskedelmi vállalat, 

üzem, egyesület és társulat kötelez­
hető, hogy üzleti, vagy üzemi célja

A mai gazdasági helyzetnek 
megfelelően fogják szanálni 

a tisztviselők fizetésétA tisztviselők segélyének ügye a nemzet gyűlés előtt.
A pénzügyminiszter nyilatkozata.

mai ülésén Ho-
fisztviselőkérdésf,

a miniszterelnök

íelkivánja hívni a Ház figyelmét, a 
tisztviselők jobb ellátásának a kér­
dése. Ez a kérdés a legszorosabban 
összefügg az ország pénzügyi es 
gazdasági helyzetével. Megoldásról 
csak akkor beszélhetünk, ha a ko­
rona érfékét stabilizáltuk és az ál- 
lamházttartás (egyensúlyát helyreál­
lítottuk. Mindaddig amíg a drága­
ság igy növekedik természetesen 
emelni .kell a fizetéseket. Már Is 
foglalkoznak ezzel a kérdéssel az il­
letékes ügyosztályok vezetői és már 
is megadták az információjukat, a 
melynek alapján a mai gazdasági 
helyzetnek megfelelően fogjuk sza­
nálni a tisztviselők helyzetét, A ja­
vaslatot előterjesztettük a KANSz 
illeékes ügyosztályába. Oft tanulmá­
nyozás tárgyává tették és a kor­
mánnyal a legrövidebb időn belül le­
tárgyalják ezt a kérdést és pedig 
úgy hogy általános megelégedést 
fog nyújtani. Ami a tafus rendezést 
illeti, épen ő áll az egyenlő elbánás 
alapján, természetesen nem mindig 
ugyanazon az utón és módon igye­
keznek megoldani a kérdéseket, min’, 
ahogy azt egyesek gondolják, de 

i mindenesetre úgy, hogy az megelé- 
gedést keltsen.

! Homonnay Tivadar a válastz tudo­
másul veszi.

A nemzetgyűlés 
monnay Tivadar a 
tette szóvá:

Van-e tudomása 
urnák az állami alkalmazottak leg­
utóbbi segélyéről. Ez a segély oly
csekély volt, hogy egyes fizetési osz­
tályokba tartozó tisztviselőknek m-g 
a nai ellátásra sem volt elegendő. 
Van-e tudomása a miniszterelnök 
prnak arról hogy ezen rendkívüli 
segély kiutalása óta a drágaság 80 
százalékkal emelkedett, úgy, hogy a 
közalkalmazottak fizetésükből alig 
pár napig tudják családjukat, fen- 
tartani.

Kállay Tibor pénzügyminiszter szó­
lal fel -ezután: A képviselő ur szives 
volt foglalkozni a tisztviselőkérdés­
sel. Azt hiszem, hogy pem volna 
helyénvaló, ha ennek a kérdésnek a 
tárgyalására veném igénybe a Ház 
türelmét. Két dologra kívánom csu­
pán a Ház figyelmét felhivni.

Az egvik az. hogy ne vigyünk bele 
a tisztviselőkérdés tárgyalásába ten­
denciózus összehasonlításokat. A 
kérdést nem szabad igy beállítani, 
mert ez a beállítás nem felel meg a 
valóságnak. A pénzügyminisztereknek 
mindig arra irányult a törekvésük, 
hogy az egyforma elbánást fénnyé 
Változtassák. A másik dolog, amiro

Júniusban leplezik le a Petőfi- 
emléktáblát a Hortobágyi csárdában

múzeumi bizottság ülése. — Nem javasolják a Kreit-féle gyűjtemény 
megv ételét.

A tanács erre felhívta a muzeum» bi­
zottságot, tegyen előterjesztés a se­
gédőri állás javadul marására nézve. 
A bizottság ^egyúttal előterjesztést is 
Utt több múzeumi tisztviselők fize­
tésének rendezésére is és javasolta, 
bogy az igazgvó részére a ’»í-tk fize­
tési osztálynak, a muzeumiőr részére 
a VII., a segédőr részére pedig a IX. 
fizetési osztálynak megfelelő fizetést, 
folyósítson a tanács.

Gróf Kreit Béla özvegye, jelenleg 
Bárdy Jmréné felajánlotta a város­
nak a Kreit Béia-féle ereklye gyűjte­
ményi,, amelyben leginkább az 1848—< 
49-es időkből származó ajedi vtaka»

A

A

A múzeumi bizottság csütörtökön 
délután 4 órakor tartotta ülését dr. 
Csűrös Ferenc kulfurtanácsnok el­
nökletével s tudomásul vette Zoltay 
Lajos h. igazgató-muzeumőr által a 
muzeum múlt évi állapotáról szóló, 
valamint az időszaki jelentést. Ez 
utóbbi kapcsán Zoltay Lajos bejelen­
tetne, hogy isebeánek begyógyuilásaj 
következtében újra megkezdi az ása­
tásokat s elsőnek a gróf Zichy Ágost 
pocsaji birtokán lévő Leányvár nevű 
őstelepen fog ásatásokat végezni.

A belügyminiszter, — mint annak 
ideién megírtuk engedélyez;e. egy 
múzeumi segedöri állas szervei: »ét

}923< áprifie hó 13. (Péntek) 

tok, érmek, fegyverek és Kossuth- 
reliqiuák vannak.

4z özvgy a gyüiieményt, 10 millió 
koronáért ajánlotta megvételre a va­
rosnak. A tanács az ajánlatot kiadta 
véleményezés végett a múzeumi bt- 
rotíiságnaH amely azt a javaslatot 
tette hogv mivel a gyűjteményben 
alig akad Debreceni vonatkozású 
tárgy s különben is a gyüjtőménynek 
alig van muzeális érféke, a tanács 
ne vegye meg a gyűjteményt.

Ezután Csűrös Ferewc dr. elnök be- 
jelenítette, hogy- a belügyminiszter 
jóváhagyta a közgyűlés által a Pe­
tőfi emlékének megörökítésére bo­
ltozott határozatot. A határozat, ama 
részének végrehajtása, amely a Hor­
tobágyi csárdában elhelyezendő em­
léktáblára vonatkozik, a múzeumi 
bizottság feladata lesz. Javasolta te­
hát, hogy küldje ki a. bizottság a 
debreceni szobrászokkal az emlék­
tábla elkészítése ügyében folytatandó 
tárgyalások megejtése végett Tóth 
István bizottsági tagot, a tábla szöve­
gének elkészítésével pedig biza meg 
Csobán Endre főlevéltárnok, bízott­
ági tagot. Jelezte egyben, hogy az. 
emléktábla leleplezését junius hó 
-első vagv második felében -tervezi 
megtartani. A bizottság örömmel 
vette tudomásul a jelentést és elfo­
gadta a javaslatét-

A bizottság ezután dr. Ecsedy Ist­
ván és Nagy József tb. muzeumörök 
fiszfeletdiját havi 1090—1000 koro­
nára, Nagy József képtiárőr tiszteié»- 
diját pedig havi 2000 koronára emelte 
fel- ' ' Orgonahangverseny a Nagytemp ómban

A műsor:
Bach: Fantasie; Reiberger: Andan­

te religioso: Orgonán előadja W. Ham 
mersfedf János tanár.

Imádkozik Németh István dunán­
túli püspök.

Bliss. I'd bnr&tim.. Férfikarra át­
írta Miisai Sender ítnfkli a kollé­
giumi kántus M.Vsai Sándor tanát 
vezetésével

A debreceni iiálvinizmus múltjá­
ból előadást tart őr. Révész Kálmán 
túzáninneni püspök.

Duetf Mendelsshon 95. zsoltárából 
Éneklik Révészné Váró Margit és LTj- 
íalussyné Mandy Margit, urhölgyek 
W. Hammerstedt J. tanár orgonaki- 
séretével.

Előadást tart dr. Ravasz László du- 
namelléki püspök-

Oláh K-: Nemzeti ima. Énekli » 
Joányközépiskola énekkara Horváth 
Károly tanár vezetésével.

Záróbeszédet és áldást mond dr. 
Baltazár Dezső tiszántúli püspök.

Luther—Bach: Erős várunk né-» 
künk az Isten; és 179. (245.) dicséret: 
Dicséret, dicsőség, tisztesség és hála­
adás,. Előadja, a honvédz&nekar 
Nőth Antal karnagy vezetőével.

A hangverseny pontosan öt órakor 
kezdődik.

Figyelem! A műsort pontosan kezd 
jük! Az egyes számok altat az aj­
tók zárva vannak! Aki a. jegynek ős 
e műsornak magához váltása áJfal 
írem érzi még teljesen lerovottnak a 
(Krisztus kicsinyei iránti kötelessé­
gét. az kijövetkor adakozzék, amint 
eltökélte szivében!

i

Uj pose Üzlet«
Gyapjúszövetek méterszámra. kies férfi 
ruhák és mérték «se, int legjobbn be- 

szerezhető:
Bihari ZsigmondnAI,
Plao-u. 16., (Alföldi Takarók palota.)

SZÍREK ANDRAS
risífsMffi irt- hnpmh SH-

inti Hjanfiázönpteiaíün 
Szent Anna-tttea 1. szám
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Újdonságok.
Emelni akarják 

a cukor árát
Lapunk hasábjain már tobbfcsóá 

Bzóvatetf.uk azt, hogy a cukorgyár! 
érdekeltségek állandóan emelik an. 
nak a cukornak az árát, amelyet a 
gazdáktól tavaly' olcsón vásárolt cu­
korrépából gyártottak ée még Ingna« 
gyobb részt a tavalyi olcsóbb munka­
bérek mellett dolgoztak fel. Most, 
amidőn a gazdák a szerződéskötések­
nél egyetemlegesen magasabb ára­
kat, vagyis a, cukorgyárak óriási 
hasznából méltányos részesedést kér­
tek, a cukorgyárak ridegen elzárkózz 
jak a gazdákkal való tárgyalások­
tól, illetve megegyezés elől.

A cukorgyárak most, külön-külön 
próbálkoznak megegyezésre jutni 
egyes termelő gazdákkal, a gazdák 
egyrésze kényszerhelyzetben lévén, a 
gyárosoktól kapott hit0! miatt kény- 
szorcgyezséget köt. Ennek valószínű 
eredménye az lesz, hogy az idei ter­
melési terület nem fogja elérni a ta. 
valyif.

A gyárak ezzel nem Igen törődnek. 
Egyedüli céljuk a cukornak minél 
magasabb áron való forgalomba ho­
zatala. Hogy ismét emelni akarják az 
árakat bizoyitja az, hogy a forga­
lomban alig vad cukor, vagyis a kész­
lejeket vassntiarfják a fogyasztó kö­
zönségtől azért, hogy azt magasabb 
áron értékesíthessék.

Az országban még körülbelül 3500 
vagon cukor van, jórészben a gyáro­
sok kezén; a belíögyasztás, a keres­
kedelmi érdekeltség statisztikai ada­
tni szerint, legfeljebb 2500 vagon volt 
eddig, az előállított összes cukor a 
muh termelési évben nedig 6000 va­
gon. A kiviteli érdekeltségek a bel­
földön iparkodnak a cukrot a terme­
lési költségek és a megfelelő hasznot, 
felülmúló áron értékesíteni.

Az ág hifv. ev, templomban (Mik« 
Jós-utca 3. sz.) az istentiszteletet f- 
hó 15 én. vasárnap d. e. 10 órakor 
Farkas Győző lelkész végzi. Adakoz- 
zunk a templomfest ét javára.

A város nem képviselteti magát az 
Andrássy ünnepélyen. A székesfővá­
ros, mint ismeretes néhai id. gróf 
Ándrássy Gyula születésének 100-ik 
évfordulója alkalmából április 20-én, 
a pa-ürnent kupc lacsarnokában or­
szág. -s ünnepélyt rendez. Ez alka-
lommal a főváros tanácsa meghívta 
Debrecen városát is azzal, hogy vagy 
küldöftségileg, vagy pedig a város 
valamelyik képviselőjével képvisel­
tesse magát az ünnepélyen. A városi 
tanács csütörtöki ülésén foglalkozott 
a meghívással és a meghívó azon 
része amely a nemzetgyűlési kép­
viselő által való képviselfetést aján­
lotta- nagy derültséget keltett a ta­
nács faprjai között. Végül is a tanács 
kimondotta, hogy mivel a küldöt.t- 
ségileg való képviselteié« óriási költ­
séget emésztene fel, a képviselők ál­
jai pedig nem óhajtja a várost kép­
viseltetni, nem vesz részt az ünne­
pélyen
^Egy millió koronáért ajánlottak a 

városi fürdőnek fehérneműt. A vá­
rosi gőz és kádfürdő fehérnemükész- 
lete a sok használattól teljesen el­
nyűtt, úgy hogy szükségessé vált, 
újabb fehérnnmüek besz-'rzésa A 
tanács öt helybeli kereskedőt hivott 
fel ajénlait tételre, de csak kettő 
adott be fix ajánlatot, amely szerint, 
a városi fürdőnek szükséges 100 le­
pedőt és 100 törülközőt körülbelől egy 
milldó koronáért hajlandók szállítani. 
A városi tanács tegnapi ülésén fog­
lalkozott az ajánlattal s kimondotta, j 
hogy az ajánlatot n©m fogod ja cl, 
hanem más ufón próbálja meg a 
szükséges fehámemüeket beszerezni. 
Úgy minden valós zinüség szerint 
pár százezer koronát remél a város 
megspórolni

Budapest, ápr. 12.
Csütörtökön délben Erzsébetfal- 

ván Kreísz Gábor kocsis a tőle kü­
lönváltál! élő feleségét Ehmann Má­
riát megölte, azután önként jelent­
kezett az erzsébetfalvai rendőrkapi­
tányságon. A rendőrsgen előadta, 
hogy feleségével kezdettől fogva 
rossz viszonyban voltak és az asz- 
szony már régebben is több , 
hosszabb ideig távol volt fémétől. 
Ezelőtt néhány hónappal az asszony 
anyjának házába ment lakni és ma­
gával vitte gyermekét is. Férjének

A Bsross-Szövetség közli hogy az 
uj lakásrendelet megjelent és lakás­
ügyekben minden pénteken d- u. 
S-7-jg dr. Kovát* Jenő ügyvéd felvi­
lágosítást ad a Szövetség hivatalos 
helyiségében (Piac-utca 8.. I. em.)

Női és férfiszabók figyelmébe. Hol­
nap szombaton déleiért 10'érakor 
lesz az özv. Molnarné. Ping Man-féle 
n'j r"’.n varroda berendezésének ön­
kéntes árverése. Kossuth-utca 7., I. 
ememt ke, e«ztépületben-

Tegnapi halottak. Kerekes Albert- 
né ref. 09 éves, Simon Heaekel izr. 
8n éves. Szabó András ref. 18 hónapos 
Horváth Kálmánná ref. 19 éves, Szi- 
lasey Magda ref 17 hónapos-

As oláhok újabb merénylete 
a magyar kultúrintézmények ellen.

Kolozsvár, ápr. 12.
t>l®h közoktatásügyi tmiuiss« 

teríu» 3117, számú rendeletével 
hat magyar gimnáziumtól (Arad, 
Déva Tords, 4 kolozsvári reformá-

A postai uj díjszabás.
Budapes' ápr. 12.

Április 16-tól a következő uj pos­
tai díjszabások lépnek életbe;

Helyi levelek portóját 15—25-re, 
távolsági forgalomban 25-ről 40-re.: 
Szomszédos országokba szólót 45- 
rő! 75 koronára emelik. Helyi leve­
lezőlap portódija 10, vidékre. 20 ko­
rona lesz. Külföldre 45—60-ra eme­
lik. Az ajánlási dij leveleknél csök­
kent 50-ről 25-re, vidékre marad 
változatlan.

Az express-dij kétszeressére em­
elkedik. Hírlapoknál egyes példá­
nyoknál 30 gramm snly 60 fillérről 
1 koronára, 30—100 grammig 60 
fillérről 2 koronára emelték. A cso­
magportó Újánál reformot léptettek 
életbe. Az eddigi egységes távol-

Cserkészek borzalmai tűzhalála 
Nemesszentandráson.

öt bél leégett. — Egy nyolcvan éves aggastyán is van az áldozatok közt.

Nemesszentandrásról megrendítő 
híradás érkezett hozzánk. A község 
hen — a jelentés szerint — tűz 
ütött ki és öt ház leégett. Kis cser­
készfiuk a mentési munkálatcknál ón 
feláldozó és hősies magatartási ’ a- 
nusitottak s minden veszéllyel szem 
beszallva, iparkodtak megmentéül a 
földoniutokká vált gazdáknak azt. 
ami még menthető volt.

A gyermekek közül többen el­
pusztultak a rettenetes tűzve­

szélyben.
Egy nyolcvan éves öregembert 

is kihúztak egy égő házból, de az 
aggastyán súlyos sebeibe belehalt. 

Borotvával elvágta a felesége nyakát

tus, JWlágysomlyó és Szatmír) meg 
vonta a nyilvánosság jogát azzal M 
ürüggyel, hogy ezeknek a gimná­

ziumoknak nincsenek kvalifikált 
tanerőik af rancia nyelv, tanítására,

ságok helyett bárom zóna lesz. 50 
kilométerig az első zóna 50—200 
kilométerig a, második és 200 kilo­
méteren felől a harmadik zóna.

Az filsö zóna a jelenlegihez , több 
mint a felére ollsóbbodik, a második 
nagyjában változatlan, .a harmadik 
a jelenlegi díjnak körülbelül kétsze­
ressé. Az élelmiszer ssomag olcsó 
tarifája megmarad.

Az utalvány és a távirati-dij nem 
Irágul meg.

A telefon-dij Budapesten kétsze­
resse lesz az eddiginek, tehát 48 
ezer korona, vidéken csak 50 szá­
zalékkal emelkedik és 50 százalék­
kal több lesz az interurban beszél­
getés dija is.

A tűz oltására Bucsuszentlászlóról 
vonultak ki tűzoltók. A tüzet való­
színűleg gyújtogatás okozta. Nem 
mulaszthatjuk el, hogy a kis cser« 
készfiuk holtteteme előtt a nagyra­
becsülés, a csodálat zászlaját meg 
ne hajtsuk. Kis mártírjai ők egy 
egészséges szellemben nevelt körnek 
a ifu i.v férfiasságot, lelkesültséget és 
tisztaságot oltott minden tagjába.

I A nemesbzentandrási hős cserkész 
fiuk emléke bármi fájó is, biztató a 
ü.vőre nézve, hogy az uj generáció 
férfiabb lesz a mainál, mert már az 
ifjú sarjadék is egész ember tettei­
ben.

kijelentette, hogy rom hajlandó hoz­
zá visszatérni. Férje- többször meg­
fenyegette hogy térjen visszahozza. 
Ma felkereste feleségét és rövid 
szóváltás után zsebéből borotvát 
húzott elő és azzal elvágta felesége 
nyakár.

A tanuk vallomása szerint Kreisz 
Gábor csavargó volt, dolgozni nem 
»•zirrtett. családját eltartani nem 
tudta ék állandóan féltékenykedetti 
feleségére.

Kreisz Gábort a rendőrség letar­
tóztatta.

Hogyan hálálja meg a galíciai a 
magyar nemzet vendégszeretőt? —- 

Berbrügnits Mózes galíciai mene­
kült Budapesten zöldségáru lássál 
foglalkozott s természetesen árdrá­
gító lett- A büntetőtörvényszék még 
1921-ben elítélte árdrágítás, vissza» 
éléséért tiz napi fogházra és ezer 
korona pénzbüntetésre. A Kúria ezt 
az ítéletet meg változtatta, Berbrüg­
nits Mózest egy hónapi fogházra 
hatezer korona pénzbüntetésre és az 
ország területéről való kitoloncolás­
ra Ítélte- A Kúria súlyosbító körül­
ménynek vette azt, hogy a galíciai 
a. magyar nemzet vendégszeretetét 
élvezte s éppen a fogyasztókkal szem 
ben követeti el visszaélést

Ipartestületi közgyűlés. '£ debre­
ceni ipartestület f. hó 9-én, vasárnap 
délelőtt 9 órakor tartja huszonne­
gyedik évi rendes közgyűlését aa 
ipartestület dísztermében, melyre a 
tagokat tisztelettel meghívja; Varga 
Lajos elnök-

Óvakodj ónk a kuruzslóktól. Kis 
Albert vendéglős feljelentett» Kosai 
Utvánné, született Sztoijka Brasébec 
eigányaeszonyi csalás miatt, A ci­
gányasszony Kis Albert időközbeni 
elhunyt nővérét, Kis Elzád kuruzslás« 
sál gyógyította és akkor a már hal 
lálos beteg'.ő. egy nehéz aranyláncod 
azzal az ürüggyel csalt ki, hogy ü 
lánc nélkül a gyógyulás nem lesä 
eredményes. Amikor a láncát meg­
kapta, többet nem mutatkozott. A 
rendőrség a cigányaaszonyt. előáll!- 
tolta a főkapitányságra és őrizeti«» 
helyezte. Ez intő példa azoknak, akik' 
még ma is hisznek a kuruzstósbaii

Megkerült egy régen keresett ter­
rorista. A rendőrség egy égen kere­
seti, terroristát, fogott el abban a 
pillanatban, amikor az Budapestről 
el akart ifiazni. Az illető Auth Fe­
renc géplakatos, aki a Cserny terror 
csapatnak két hónapig volt tagja. A 
kommün bukása után Belgrádira 
szökött, majd a mulf év februárjában 
Budapestre jött és egy budapesti 
gyárban talált munkát. Néhány nap 
pal ezelőtt vissza akart menni Bel- 
grádba, de a detektívek, akik már 
régebben gyelfék, elfogták.

í Gyászjelentés. Mély fajdalomtol 
megtört szívvel, de Isten mindenható 
akaratában megnyugodva tudatjuk, 
hogy szeretett jó édesanyám, jó test 
vérem, néhai: özv. Riskó Zsigmondné 
sz. Rikób Erzsébaf, életének 60-ik, 
bus özvegységének 15-ük évében, 
hosszas gyengélkedés után f. hó 12-én 
váratlanul elhunyt- Kedves halottunk 
földi részei» f- lió Fl-én. Szombaton 
d. u. 3 órakor fogjuk a Késes-utca 
33. számú gyászháztól a róm. kath 
ogvbáz szertartása szerint! tartanáé 
beszentelés uf.án a Szent-Anna-u(cai 
temetőben örök nyugalomra helyes- 
•tietni. Debrecen, 1923. ápr. bő 13. A, 
örök világosság fényeskedjék neki! 
Bánatos fia László- ’ßgyet.l-ori test­
vére Róza. A temetést Fehértói Béla 
temetkezési intézet, rendezi, Dégen- 
feld-tér.

Felhívás az iparos mesterekhez. 
Felhívom a t.anonctartó mestereket 
hogy a vasárnaponként, d. e. fél 13 
órai kezdettel, az Árpád-téri tem­
plomban tartandó ifjúsági Istentisz 
T elet re föltétlenül bocsássák el tanon- 
caikat. A mesterek becses figyelme
be ajánlom a vasárnapi mupkaszü; 
netre vonatkozó törvényt s az uj 
ipartörvényt. mely szigorú köteles­
séggé feszi a vallásos nevelés inien 
zivebbé tetőiét- Gyülekező pontosan 
11 órakor az ipapos tanonciskolában. 
Vrey Sándor s. k. ref. isk. széki el­
nök.

Amerikában sikerült esőt ciinálni. 
Az Egyesült Államok légi flottájának 
parancsnoksága sikeres kisé.rletokef 
végez mesterséges eső előállítása kö­
rül. A kísérlet abból áll, hogy egy 
repülőgépről villamossággal telt, ho­
mokot szórnak az esőfelhőkre. A ho- 
mokszemocskékre rárakódnak a fel­
hő vizcseppjei a homok súlyától 
azonban lezuhannak éa szétszóród­
nak a földön. Ilyen módon sikerült 
már csőt csinálni meglehetős nagy 
területen. ,

Meggyilkolt és Mrabolt koraamá* 
roa. A Nagymihály melletti Tárna 
községben a minap megrendítő bűn­
tény történt. Hajnaltájban három 
munkás külsejű ember -tört né 
Deutsch Herman korcsmároara, aki 
ellenállott a rablóknak, mire ezek 
agyonütötték. Felesége csupán a leg- 

l kétségbeeettebb riménkodásaa! menit- 
hetlfe meg életét. A rablók teljesen 
kifosztották a korcsmároe lakásét s 
az asszonyra zárva az ajtót, elmene­
kültek. A csendőrség bízik benne, 
hogy a gyilkosokat röviiSesen kézre« 
kerítik.

Bz%25c3%25b3vatetf.uk
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hat esti zenedéi hangversenye az 
idei hangverseny évadnak ez a ba 
talmas sikerű estélyére jegyek már 
alig kaphatók.

Táncverseny — végkimerüléeig. — 
Lend ónból jelentik: Mise Alma Cun­
nings, egy angol táncosnő, uj tánc- 
lekordot állitotit fel- Szombaton este 
hét órakor kezdte meg a táncot és 
héfőn este kilőne órakor fejezte be, 
tehát egyfolytában ötven óra hosz- 
íízati keringet- Hét ráncos dőlt ki 
mellőle és két zenekar meg két fo­
nográf szolgáltatta felváltva a zenét- 
Közben frissítőül szőlőt és gyümöl­
csöt fogyasztott- Az utolsó hat óra 
folyamán fejét jéghidegvizes törül­
közőbe csavarták. A táncosnő har­
minckét éves.

örömhír — a török nögytilölők szá­
mára, Konstantinápolyból jelentik: 
Az. angorai nemzetgyűlés elutasította 
az- a javaslatot, amely kimondta vol­
na. hogy minden 25 évesnél idősebb 
tö-ok megházasodni köteles.

Krisch Károly cserépkályharakfár 
f'iac utca 80. Telefon 12—18. vállal 
cserépkályhák átrakását, és tisztítá­
sát is. •

Kost már tudom, hogy szőrme téli 
ruháim molykar elleni megóvását és 
nvá.ri megőrzését felelősség mellett 
vállalja Klonda szűcs, -iparkamara. 
Telefon 14125.

Vízvezeték j’avitások, Fülöp sze­
relő, Csapó-utca 3.

Színház«

mellett folyt le, az árak kgr-ként 
SOt-őO koronával csökkentek. A fel­
hajtott mennyiségből néhány száz 
darab eladatlan maradt,

Bőijelenfés: Nyers marhabőr 950— 
1000. száraz marha 1900—2100, nyers 
borjú fejnélkül 1400—700, száraz 3200 
-400 lóbőr sózott 8000—9000, száraz 
4000—500, gyapjas juhbőr 800—000. 
nyírott juhbőr 600—800, báránybőr 
1000. Az üzlet elcsendesedett, az árak 
20—25 százalékkal hányát lat tok.

Devizaközpont hivatrtós A-’olyamal 
(Hivatalos.) Angol font 20835—21435, 
London 20810—21410, Kopenhága dán 
korom 848—78, Prága szokol 133 és 
fél 139 és fél, Stockholm svéd koro­
na 1189—239, Szófia Iva 35—37 Var­
só lengyel márka 1140—200, Brüsszel 
beige frank 257—67?, Belgrad dinár 
45 es léi, 47 és fél. A többi változat­
lan. _____

Demetrovitsné és Kovács 
angol ée francia női divatterme 
Debr?ozon, Püspöki pa 'óta-

SZŐIŐPBIWM
és alkatrészek

Sodronykerit és,

DÉUIED í? fiíUin vaskereskedésben.
DLULLl! ÍJ IJHíIÜ (Kwsutli.jiobs- mellett.)

£
Eladó

4 és fél hold be­
vetett szántóföld 
az Eheti állomás­
nál. — Bővebbet 
Böszőijpényi ingat­

lan iroda Mfldós-utca 7.

Ajánlat

Heti műsor:
Pénteken: A bőregér. D) bérlet.
Szombaton délután: Aranymadár.
Szombaton este: A kék frakk.
Vasárnap délután: Hamburgi meny­

asszony.
Vasárnap eefe: A falu rossza.

Böregér pompás előadását még ma 
este élvezheti a zenekedvelő publi­
kum. — Szombaton délután Arany­
madár.

Bimbula főszereplésével Ginetfe a 
senki lánya második részét, mutatja 
be az Apollo ma, pénteken és szom­
baton. Jegyelővétel.

Ház eladó
Három szobás lakással és üzlethelyiséggel. 
Azonnal beköltözhető. Értekezhetni a ház-

S Hunyadi-u. 20,

Elektromos gépek, 
villanymotorok, dina­

mókat tekerccsel, ja­
vít, vesz, elad, cserél. 
Villamos szerlési anya 
gokat ée izzó lámpát 

a legolcsóbb napi ár­
ban száJlit Földvári, 
Debreceni Első Elektro 
technikai gyár Debre­
cen. Széchenyi u. 55. 
Telefon 168.

Női selyem és szal­
ma kalapokat legújabb 
formák után megrenda 
lésre készít és alakit 
Piljáné, Péterfia 44- I. 
emelet. 4431

Házvezetőnő, ajánlko­
zik bármilyen gazdaságba. 
Cím Túrái iroda, Miklós 
utca 83G0

Kiadó 3 szobás mo* 
dern urilak, teljes beren­
dezéssel és 2 szobás be­
rendezés nélkül, .Cím Kis 
hegyesi ut 8. vendéglő.

Urleány, ki a gépírás 
ban és irodai munká­
ban jártas, irodai vagy 
pénztárkezelőnői állást 
vállal. Cim a kiadóban 

8195 
Elcserélem szoba, — 

konyhás lakásomat na­
gyobbal vagy két szo­
bással ráfizetek. Hajó

Fenyőfa

szőllíM, 
179—200 cmig bármily 
maunyiségben kapható 
a legolcsóbb napi áron

Jtolczer fatelepén,
Margit fürdő mellett

Telefon 986. s

A korona; 12.
A búza ára 22,260— 22,500.

Termény tőzsde zárlat: A mai ter­
ménytőzsdén az áremelkedésben egy 
kis stagnáció állott be. Az irányzat 
azonban igy is szilárdan alakult. 76 
kilós alapon a következő árakat je­
gyezzék állomáson: 22,000—22,200, 
rozs állomás 14/100—500. egyebek 
csendesebben tendáltak. Zab üzletté­

ren 13,700—14,000. Az árak tegnap- 
hfz képest határozottan mérsékel- 
t mbek. Több kirí at következtében 
tengeri promt áru 10000 korona, ab 
állom is jo.-fr minőségű tengeriért 
1C-.2G0 u-5'A A'iicnát fizettek. A ten­
gőn igen ker...'.’í >t, takarmányozási 
oémkra, vásárolták. Korpa promt 
szállításra üti z:íö»k‘>. együtt.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós t>" 
rgavidéki 22,006—22,800. egyéb 22000- 
22.200, 78 kilós tiszavidéki 224200—500. 
egyéb 22,200—500, rozs 14,000—500 
■takarmányárpa 11000- 500. sörárpa 

11^300—400, zab 14,000—500, 'tengeri 
10,500—800 korpa. 6600—700, lueer- 
na. 750—950.

Ferencvárosi sertésjelentés: Fel­
hajtás líOO darab. Arak: nehéz, fiatal 
neytés 1050, közepes hússertés 1060— 
Í0Ó, könnyű hússertés 900—1240. — 
irányzat közepes.

Marhavásár: Déli zarlaft Felhajtás 
.‘0-7 darab, amelyből 10 roman szár- 
maz'.ísu. Arak: hizoft magyar ókör 
60'- P60. kivételesen 806—900, közép 
490- 590. silány 380-480 jobb minő­
ségű bika 570—680. kivételesen 730— 
88(i silányabb 410—561'. bivaly 80— 
48*'. magyar tehén 540—680, kivétele­
sen 720—830, ‘silányabb 380—520, ki­
csontozni való 280—370. növ. marha 
350- 470. A nagyobb felhajtás követ­
keztében a vásár lanyha irányzat

«■■—»SMini iwn mi—i ii ■« ni 
ürgösen eladó!

Hizlalónak, fatelepnek, 
gyártelepnek alkalmas, 
gyönyörűen b'.keritett.

515 njgpös-öl
TELEK 

rajta lévő jó vi'.ü bétonkulla!, 
tiszta uj góléval é épitkrzé i 
anyagokkal, a vágóhídi sorompó­
val szemben, villanyos megálló­
hoz 1 porc, iparvágány mentén. 

Véle! eeiée awl álveheíő.
Értekezhetni lehet:

Diószegi-ut 20. szám alatt.

utca 20. ajtó 4. 8174
Női szabó 33 évi gya­

korlattal, úri háznál is 
mindenféle női ruhát 
készít. Arany Janos ut­
ca 5, utolsó ajfó. 8232

Lakás, kettő szoba, 
konyha speiz lakásom 
a. központhoz közel el­
cserélem ugyanolyannal 
Értekezni lehet 12—2 
óráig. Ba.ttyányi-u. 9. 
keresztépület. 7462

Lakásért takarítást 
vállalok esetleg magá­
nos urnái vagy hölgy­
nél. Cim Verbőci u. 8 
szám. 8271

Csinosan bútorozott 
szoba azonnal kiadó — 
csakis garzoni ember ré 
szére. Cim a kiadóban.

8289
Erős ember pár napi 

akknrd munkára alkal­
mazást talál Tímár u. 
11. 8279

Kiadó az Ebesen 56 
holdas tanya birtok. — 
Értekezni Péterfia 65

8285
Moslék disznónak kap 

ható Albert Belvárosi 
étteremben. 8293

Kereslet
Szakácsnő, aki ízle­

tesen főz, úri házhoz, 
felvétetik. Csak olyan 
jelentkezzék, aki állan­
dó alkalmazást, akar. 
Cim a kiadóhivatalban 

Debreceni Hitelbank 
rf. kereskedelmit vég­
zett perfect gépirónöt. 
keres. 8248

UjságkÉzbRSftö 
asszonyok 
felvétetnek 

a kiadóhivatalba,

Mindenes csslébet ke­
resek azonnali belépésre 
könyvvel, Varga-utcza 28. 
utcai lakás. 8926

Veszek használt buto" 
rókát, tükröket, diványo’ 
kát, gyermekkocsikat, mád" 
rácokat, szőrt, afrikot, szét 
keket Széchényi-utca 8.

Szakácsnő jó fizetés­
sel háromtagú család­
hoz fölvétetik, csakis 
bentlakók .jeleeitke^ífrl 
nek. Hegedűs, Csapó­
utca 53. sz. 8023

Finom úrit háznájll 
több fiatal ember ebéd 
és vacsorára felvétetik,

8229
Cipászsegédek tex és 

bindolt cipők kéiszités- 
r.e felvétetnek, kis ipa­
rosok zitz munkát kap­
hatnak. Weinberger ci­
pőgyárában Piac ufea 
19. szám, az udvarban.

8146
Elegáns gyermek ko­

csi kerestetik megvé­
telre, Teleki uf.ca 88. 
szám, kapu alatt jobb­
ra. 8190

Szoba és kézi leány 
felvétetik Kossuth 33

8217
Eziistkoronát, 10 és 20 

koronás aranyat veszek 
Tímár u. 11. Tóth. 8277

Háztartásba kéttagú 
családhoz jobblelkü ko­
moly nő kerestetik Ká^ 
roly Ferenc József ut 8.

8278
Kertész azonnali fel­

vételre kerestetik Aror 
Miksa céginél, Kishe­
gyes! ut 3. sz. 3281'

Munkásleányok ma 
gas fizetéssel azonnal 
felvétetnek Honvéd ut­
ca 16. sz. 828C

Szapanfőzéshez értő 
asszony kerestetik — 
Zöldfa utca 7. 8290

Ügyvédi irodának al­
kalmas helyiséget, kera 
sek. Címet, tessék „ügy­
véd“ feliratú borítékban 
a kiadóhivatalhoz be­
adni. 8291

Egy intelligens fiatal 
asszony 3 éves kis fiá­
val házvezetőnői állást 
keres azonnali belé­
pésre. Cim Torok Bá­
lint utca 22. 8288

1

Eladó 
a sámsoni ország­
úton levő

, 19-lk sz. «■««« 
jó menetelü fűszer- 
üzlet berendezéssel 
és korcsmahelyie ég­
gel (esetleg lakás­
nak is átalakítható) 
más vállalat miatt 
azonnal eladó. Érte­
kezhetni ugyanott.

Elad as
Eladó mindenféle uj 

és használt bútorok, dí­
ványok. hencserek, a 
legolcsóbban beszerezőe 
tök, míg a készít bői 
tart, ötmalcgn 9. Domb 
utca mellett. 8138

Férfi ruhák, egésa 
zsakett öltöny, kalapok 
cipők, postaládák, ol­
csón eladók. Kossuth 
illatszertár, Piac 10. sz,

8123

Eladó
B.-'legelőn Ifi kát. hold 
búzatermő .

szántóföld.
Bösztaményilaászlö 
ingatlanforgalmi iroda, 

Miklós«!! ca 7. szám.

Eladó egy egész jó ke­
rékpár Rákóci 71. 8999

Eladó báromajfós tűk- 
rösszekrény, p ü div. ny, 
keményfaháíó, íróasztal, 
tükrök, több bútorok — 
Széchényruica 8.: 194

Fagyapot éladó Piao 
utca 89. keresztépület.

8272
Eladók: sokszorotótó- 

gép, posztó cégtábla, 
porcellán lapok, Timái 
utca 11. Telefon 10-82.

827f
Zongora rövid Sting! 

gyártmányú eladó. Cím 
a kiadóhivatalban. 8283

Kézicsoki eladó. Tí­
már u. 11. Telefon 10-92 

8274 
Bódé hordozható csi­

nos kivitelben eladó. —* 
Tímár u. 11. Telefon 
10-92. 8275

Eladó egy jó mosó­
tok nő Arany János u. 
2. I. em. 5. ajtó. 3282

Egy hold príma szőlő 
Hajdubagoson pajtával 
eladó. Széchenyi-utca 

I 55. 192
Ház kéit szobás eladói 

! beköltözésre, Monostor- 
pályi-ut 68. Sós űré. 
Mellette eladó házhely, 
megszántva, letrágyáz- 

. va 900 négyszögölnyi, 
600 korona négyszögöle

I és e mellett 1160 négy- 
í szögöl őszi vetés feÉé- 
j vei. Bérkocsisoknak, 
, fuvarosoknak, lucernás 

nak alkalmas. Eladja:
I I’ataky, Csapó-utca 19- 

8211
Eladó ház 300 négy, 

szögöl gyümölcsössel Ki 
; rály Ferenc, utca 14. sz, 

Geréby telep, Sámsoni 
ut ’ 8293
Eladó 600 négyszögöl 

szőlő Kossuth kertbe. 
Cím a kidaóban. 8206

Ház beköltözésre el- 
■ adó. nagy műhely és 
. más mellékhelyiségek« 

kel. Kar utca 44. szári 
mu. azonnal elfoglalhat 
tó az épület egyrésze. 
Pajaky, Csapó utca 19.

8297
Cipészmühely beren­

dezés olcsón eladó. Bi­
hari telep, Onossal u- 
71 817®

Egy szép uj paplan 
eladó.- Vörösmaty-u. X 
szám. SüW

Eladó vendéglő. Fő­
vonalon fekvő városban 
régi jóhirnevü kitűnő 
menetelü vendéglő, in­
gatlannal, összes bérén 
de zéseivel együtt azon 
nali átvételre eladó. 
Debreceni fKiözvetifő 
bank. Ferenc József-ut 
42. 8244
Eladó modern ház, 3 
szoba azonnal beköl­
tözhető. Cím a kiadó­
ban. 8268

Tanyásbirtok 26 kait 
hold városhoz közel 
eladó. Szétchenyi-ufca 
55. T 191
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